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D e r Antrag befindet sich auf der Seite 3.1  
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A n t r a g  N r . :  0 0 8 8 / 2 0 2 3 / A N   

B ri efk opf des A ntragste lle rs: 

 

Heidelberg, 12.09.2023 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat – Zustand der Basketball-Freiplätze in Heidelberg 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderates stellen die Unterzeichner gemäß § 18 Absatz 3 der Ge-
schäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg den Antrag, folgenden Tagesordnungs-
punkt aufzunehmen: 

 Bitte um Auflistung und Beschreibung des Zustands aller städtischen und öffentlich zu-
gänglichen Basketball-Freiplätze in Heidelberg 

 Prüfung und Vorlage erforderlicher Maßnahmen (inkl. Kosten) zur Ertüchtigung 
der städtischen und öffentlich zugänglichen Basketball-Freiplätze in Heidelberg. 

B egründung 

Schlaglöcher, kaputte Körbe, bröckeliger Belag – viele öffentlich zugängliche Basketball-Plätze in 
Heidelberg sind in einem desolaten Zustand (s. Fotos in der Anlage). Wir brauchen grundsätzlich 
bespielbare und mehr und besser ausgestattete Basketball-Freiplätze im ganzen Stadtgebiet. Die 
Freiplatz-Kultur ist ein wichtiger Bestandteil einer lebendigen Stadt. Orte, an denen Menschen oh-
ne Vereinsbindung niederschwellig zusammenkommen und gemeinsam Sport treiben, sich ken-
nenlernen und austauschen können. Basketball ist mehr als ein Spiel. Die Plätze sind nicht nur Orte 
für sportliche Betätigung, sondern auch Treffpunkte für junge Menschen. Sie fördern Gemein-
schaft, Integration und Gesundheit.  
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Der Zustand der Basketball-Plätze in Heidelberg wird dem Boom, den nicht zuletzt der Aufstieg der 
“MLP Academics Heidelberg” in die erste Basketball-Bundesliga und der Weltmeistertitel unserer 
Herren-Nationalmannschaft ausgelöst haben, noch nicht gerecht. Schließlich begann so manche 
Profi-Karriere auf einem Freiplatz und auch dem Vereinssport könnte das weiter Auftrieb verlei-
hen. Insgesamt gibt es in Heidelberg zu wenige öffentliche Freiräume und nicht-kommerzielle 
Plätze für junge Menschen.  

g e z e i c h n e t  F r a k t i o n  B ü n d n i s  9 0 / D i e  G r ü n e n  
 
 
 

Anlagen zur Drucksache:  

N ummer: Be zeichnung  

01 Zustand der Basketball-Freiplätze in Heidelberg – beispielhafte Bilder 
  

 


	Betreff:
	Beratungsfolge:

	Anlagen zur Drucksache:

